

Era una crisis aplazada e inevitable. Los resultados de las pasadas elecciones generales sólo han contribuido a dar la puntilla a las precarias finanzas de Izquierda Unida, que recibieron el golpe de gracia hace

diez meses, el 13 de junio, cuando la coalición perdió más de un millón doscientos mil votos, diputados en todas las Cámaras en litigio y concejales a espuestas en los comicios europeos, autonómicos y municipales. Ahora, con un

nuevo descalabro electoral a cuestas, la coalición despedirá a dos tercios largos de su plantilla y prepara unos recortes presupuestarios draconianos de los que no se salva ni Julio Anguita para enjugar sus deudas.

Esta casa es una ruina

Izquierda Unida afronta la peor crisis económica de su historia y el despido de los dos tercios de su plantilla de trabajadores

ARANTZA PRÁDANOS • MADRID
Esta próxima semana previsiblemente los 62 trabajadores de la plantilla de IU sabrán cuántos y quiénes engrosarán las filas del paro, aunque todo indica que serán los 47 previstos en el expediente de regulación de empleo presentado por la dirección federal. Si se cumple esta previsión, la coalición se quedaría con sólo 15 personas en plantilla para garantizar el funcionamiento diario de la sede central, el grupo parlamentario en el Congreso y el del Parlamento Europeo. En suma, un recorte en el capítulo de personal del 70'76%.

En medio de este panorama, la indemnización por despido de 20 días por año trabajado -el mínimo legal- ofrecida en principio por el responsable de organización de IU, Ginés Fernández, soliviantó a los trabajadores. Al final, la Presidencia Federal decidió la semana pasada que la compensación suba al máximo legal de 45 días, que aún se negocia.

Cierto es que IU ha estado funcionando por encima de sus posibilidades durante este año. Los responsables de finanzas, hasta hace unos días Jesús María Garrido y tras su renuncia por motivos personales, Ginés Fernández, eran

conscientes de ello. Después del descalabro electoral del año pasado -y una discutida gestión del anterior responsable de finanzas, Pedro Granados- las deudas ascendían a 1.700 millones de pesetas, que se fueron reduciendo mes a mes con un estricto control de los gastos corrientes. Ahora, el nuevo varapalo electoral les ha dejado con ocho diputados -de los 21 en el 96, merendados a 16 tras romper con IC y Nueva Izquierda- y con un nueva pérdida de recursos a las espaldas, unos 41 millones menos al mes en subvenciones públicas por votos y por escaños.

Todo esto, más los créditos bancarios solicitados para la última campaña electoral suman una deuda actual de algo más de 1.400 millones en cifras oficiales. Además, tanto IU como el PCE tienen hipotecadas sus sedes.

Penurias domésticas

Los recortes presupuestarios internos diseñados son abrumadores a falta de aprobación definitiva. Se prevé suprimir el mantenimiento de los ascensores de la sede federal, el del fax de la oficina de prensa y el gasto en limpieza. Desaparecerá el periódico interno *Voces* salvo en formato virtual, los telé-



Frutos y Julio Anguita, junto a los candidatos de IU en las pasadas elecciones.

fonos móviles se reducirán a la mínima expresión, se acabaron el agua mineral, los modestos gastos de restaurante, el suministro de material de oficina, y hasta el mantenimiento del vehículo del coor-

dinador general, entre otras facturas, pasará a mejor vida. La penuria material de la coalición afectará también en lo doméstico a Julio Anguita.

Salvo el alquiler de la vivienda

(318.359 ptas./mes) que se mantendrá por razones obvias, el plan de ahorro de IU, que corre con sus gastos, prevé recortar un 75 por ciento de la facturas de agua, gas y electricidad del líder y familia, que ahora suman un total anual de 1.320.000 según las cifras manejadas por el área de organización y finanzas.

Como sea, lo cierto es que ser dirigente o cargo público de IU está lejos de ser un *chollo*. Tres o cuatro de los ocho liberados a sueldo de la organización perderán su puesto. Los diputados, por ejemplo, entregan sus sueldos a la organización, que se lo devuelve luego recortado casi a la mitad. Ahora, además, han de poner dinero de su bolsillo en la campaña interna de captación de fondos «Con vosotros más fuertes».

Los cargos federales aportarán 50.000 pesetas cada uno, 25.000 los dirigentes regionales y 10.000 los que tienen responsabilidades municipales. También esperan reducir algo las deudas gracias a la emisión de bonos entre afiliados y simpatizantes, que ya habrían contribuido antes de las elecciones con unos 250 millones, y que se mantendrá con la expectativa de llegar a los 500.

Residencial Golf
Marina de la Torre
MOJACAR

mundo residencial exclusivo
EN PRIMERA LÍNEA DE PLAYA

Marina de la Torre es el destino ideal

Un complejo urbanístico con

**CAMPO DE GOLF,
CHALETES, BUNGALOWS
y APARTAMENTOS**

TORREVIEJA 93
GRUPO INVERCON

PISO PILOTO: En propia urbanización
OFICINA: Paseo de la Marina, s/n
MOJACAR (Almería)
Teléfonos
950 460727 y 696 910604

¿Quiere montar un negocio propio, seguro y rentable?

presso
Tintorerías Rápidas de Calidad

"Pressto, una de las tres franquicias más atractivas para el inversor. Su éxito se basa en extender una fórmula probada, rentable y con imagen de marca. Tres características a las que todas las franquicias aspiran".

Actualidad Económica. 14/20 de junio de 1999

selección franquiciados en la COMUNIDAD MURCIANA

Nos avala:

- Experiencia demostrada en 50 centros propios, 25 de ellos en CENTROS COMERCIALES
- Miembro de pleno derecho de la Asoc. Esp. de Franquiciadores
- La franquicia más premiada de cuantas operan en España
- 300 centros en toda España

Unase a la mayor Cadena Española de Tintorería Rápida, implantada en 9 países

Contacto: Dpto. de Expansión. Tfno.: 91 448 58 61. e-mail: presso@grupocl.es

unicef

POR RUANDA

Envíe sus donativos a cualquier Sucursal de **Banesto, BBV, BCH o Caja Postal**

Infinidad de niños y niñas se lo agradecerán

COLABORACION GRATUITA DE ESTE MEDIO